



# 盱眙一中开展“心理护航 健康成长”宣传月活动

通讯员 孙茂祥 芮庆 刘立江



为进一步推进学生心理健康教育工作,促进学生身心健康发展,营造阳光积极、健康和谐的校园心理氛围,切实提高学生的安全意识、法治观念,构建和谐、健康的

学习环境。近日,盱眙一中开展了“心理护航 健康成长”宣传月活动,并进行了心理健康宣传教育和防范校园欺凌知识讲座。本次讲座分为主会场和分会场,主会场上邀请了盱眙县未成年人成长指导中心首席心理咨询师、盱眙县少先队副总辅导员朱荣,为学生分享心理健康常识。还邀请了盱眙派出所副所长刘国彬,关于反校园欺凌和校园安全知识讲座。分会场各班班主任在教室认真观看主会场视频实况。

场,主会场上邀请了盱眙县未成年人成长指导中心首席心理咨询师、盱眙县少先队副总辅导员朱荣,为学生分享心理健康常识。还邀请了盱眙派出所副所长刘国彬,关于反校园欺凌和校园安全知识讲座。分会场各班班主任在教室认真观看主会场视频实况。

盱眙县未成年人成长指导中心首席心理咨询师朱荣,对促进心理健康的途径分别讲了四点。第一,培养良好的人格品质;第二,养成科学的生活方式;第三,加强自我心理调节;第四,积极参加课外活动,发展社会交往。在现场互动环节,同学们积极参与、踊跃提问。心理咨询师朱荣分别给予了耐心详细的解答,赢得了阵阵掌声。盱眙派出所副所长刘国彬结合具体案例讲解了如何注意校园安全和防范校园欺凌方面知识,刘

所长讲座过程中还和学生进行了互动,用生动真实的案例让学生现场回答相关问题。让同学们既听讲后深受启发和教育,提高了孩子们的防范意识,并敢于“对校园欺凌说‘不’”。

本次心理健康宣传月,不仅是开展相关讲座,学校还利用校园广播、宣传栏等形式大力度、多样化地向学生们宣传普及心理健康知识,传播心理健康理念,营造校园心理健康教育氛围。学校还通过微信公众号等方式,扩大家长对心理健康教育的关注和参与。

此次心理健康宣传月系列活动,将有效提高全校师生的心理健康意识与理念,培养学生珍视生命、热爱生活、积极向上的心理品质,营造健康和乐的校园文化氛围,着力培养担当民族复兴大任的时代新人。

## 校园新闻

### 明陵中学开展包粽子劳动教育实践活动

本报讯 为迎接中华民族传统节日——端午节,树立新时代劳动价值观,提高中学生必备的生活技能,6月6日,明陵中学关工委、校长室、政教处、后勤处联合组织学生在多功能教室开展了包粽子劳动教育实践活动。食堂厨师代表、家长代表、教师代表、学生代表近50人参加了活动。

本次活动按班级分为四个小组,采用集中辅导和个别指导相结合的方式为学生传授包粽子的步骤和方法。会包粽子的厨师、家长、老师认真剖析要点,规范操作流程,反复细节演示,特别在馅料选取和成型、食材分类取舍压缩、彩线分割控制松紧等方面进行详细指导;组员们认真聆听,细心模仿,经交流、成果分享中,感受到劳动的艰辛和成功的喜悦,现场处处洋溢着友好、团结、欢乐、幸福的气氛。一个多小时,嫩绿清香的粽叶,晶莹剔透的糯米,饱满圆润的葡萄,甜糯可口的红枣、红绿相间的彩线,在有条不紊的工序中,变成了一个形态各异、色泽诱人的粽子。同学们从不仅掌握了包粽子的技巧,还体验了包粽子的乐趣,整个活动氛围热烈而温馨。

本次活动的成功举办,秉承了该校一贯奉行“劳动最美”的教育理念,彰显了该校“因材施教,务实创新”的办学宗旨;为现在农村中学校本课程研发提供了值得借鉴的范本,为当代学生提高生活技能展示了一条行之有效的途径,为探索中国素质教育、开辟农村教育新天地吹进了一股清爽自然的春风。

通讯员 陈冰 黄震宇

### 仇集中心幼儿园举行退休教师返校座谈及欢送会

本报讯 又一季桃李芬芳,又一片教泽绵长!6月5日,一场简朴而温馨的“退休教师返校座谈及欢送会”在仇集中心幼儿园二楼会议室举行。活动由仇集中心幼儿园工会主席傅海云同志主持。

退休教师与该园领导和老师欢聚一堂,抚今追昔,畅叙情谊,感受学校的殷殷关怀,回顾仇集中心幼儿园多年来的发展变化。园长刘霞向退休教师致以诚挚的敬意和美好的祝福,衷心感谢他们为仇集中心幼儿园发展所作出的贡献。他们把最美好的时光奉献给了仇集,更是仇集事业的亲历者、见证者,更是仇集事业的建设者、奉献者。他们团结、顾大局,自觉服从幼儿园工作的需要,平凡之处见伟大,细微之中显精神。

退休教师回忆了在幼儿园工作以来的点点滴滴,抚今追昔,言语中饱含对学前教育事业的热爱,对幼儿园发展的期望,对兄弟姐妹的祝福,对未来自生活的向往。

为退休教师举行光荣退休仪式,是该园深入贯彻落实党的二十大报告中“做好离退休干部工作”的重要指示精神的具体举措,旨在进一步增强退休教师的荣誉感、归属感和幸福感。退休仪式不仅仅是一个仪式,更是一份荣誉和肯定,一份回顾和传承。全体仇集人将接过“接力棒”,走好“接力赛”,继续前行,奋力争先,助推仇集中心幼儿园高质量发展,不断铸就新的辉煌。

通讯员 傅海云 刘霞

### 河桥镇中心幼儿园开展“掌上舞龙,温情相伴”端午关爱留守儿童活动

本报讯 在端午节来临之际,为了让留守儿童在集体的温暖中度过传统节日,感受节日的温暖,6月5日,河桥镇中心幼儿园开展了“掌上舞龙,温情相伴”的端午节关爱留守儿童活动。

活动中,志愿者老师向孩子们介绍了端午节的来历,让孩子们知道了诗人屈原的故事。在孩子们最期待的DIY龙灯龙灯制作环节中,他们迫不及待地打开材料包,根据老师的一步一步说明认真制作起来。制作过程中,大家脸上洋溢着笑容,遇到问题就几个小伙伴聚在一起讨论,大一点的小朋友先完成也会主动帮助旁边没有完成的弟弟妹妹们。在大家的共同努力下,一盏盏漂亮的龙灯不一会儿就完成了,小朋友们看着自己亲手制作的龙灯,成就感满满。

通过此次活动,不仅让留守儿童在亲手制作龙灯的过程中感受到浓浓的节日氛围,也让他们加深了对传统文化的理解。

通讯员 张海涛

### 古桑街道中心幼儿园开展“萌娃当家 童趣闹市”跳蚤市场活动

本报讯 在孩子成长过程中,会有大量玩具和图书的陪伴,但随着孩子一天天长大,有些玩具和图书变成“闲置物”,为了让孩子体验商品买卖的乐趣,近日,古桑街道中心幼儿园开展“萌娃当家 童趣闹市”跳蚤市场活动。

为了让孩子能够玩得开心,老师、家长和小朋友们都做好充分的准备,小朋友们从家里带来自己闲置的玩具图书等等;家长们制作冰粉、爆米花、小甜品来摆摊,老师们制作精美的展架。

在跳蚤市场正式开始前,老师、家长和孩子一起将商品进行摆放,让每一个小摊都摆放整齐,各种琳琅满目的商品让人目不暇给。

(作者单位:江苏省南通市广播电视台)



## 教育论坛

### 端午遇上“高考”,“高考房”价格不能失控

胡建兵

近日,多家OTA平台发布酒店预订数据。“端午”假期临近,加上高考进入倒计时,近期OTA平台住宿预订量有明显增长。某头部平台显示,截至5月28日,平台上“高考房”预订量较去年同期增长了1.4倍;从价格来看,高考房均价环比前一周有10%左右的涨幅。

(5月29日金融界网)当端午遇上“高考”,酒店价格开启小幅度增长。表面上看,高考房均价环比前一周有10%左右的涨幅,涨幅不是太多。实际上,早在一个多月之前,许多地方就开始了“高考房”的预订,价格已比平时高了许多。如:离杭州十四中凤起路校区一步之遥的杭州温德姆至尊豪华大酒店,4月上旬已经对外公布了高考套餐,分别为1088元和1288元,权益包含一晚住宿、两位自助早餐、200元的酒店餐厅消费抵扣券,以及酒店提供的高考礼包等等。常言道“兵马未动,粮草先行”。2024年高考即将来临,据教育部消息,2024年高考报名人数预计将达到

1353万人,再创历史新高。然而,临近高考,“一场”订房“大战”早已打响,多地的“高考房”价格一路狂飙,有的酒店住宿价格甚至翻了数倍,更有酒店宾馆经营者以“恢复原价”为借口,对考生家长进行蓄意欺诈。

“一考定终身”,高考承载着莘莘学子的梦想和无数家庭的期待。今年的高考即将来临,“高考房”的话题再次上热搜。高考期间,考场周边交通拥堵,从家中奔赴考场要耽误不少时间。许多家庭都希望孩子有一个良好的应考环境,不得不在考场附近入住“高考房”,这样一方面解决了考生吃到的问题,另一方面减少考生从家中到考场来回奔波的时间,防止各种风险,让学生安心应考,考出一个好成绩。有调查显示,预订高考酒店已经不只是大城市的习惯,考试期间周边地区的考生人数均攀升15%。然而,还未开考,房价先涨。一些宾馆、酒店“趁考打劫”,为了追求利益最大化,失去底线,房价是原本的数倍,这种做法有违商业道德和法律。不可否认,考生对

考场周边的宾馆、酒店客房的需求量大,而供给端却没有明显增加,出现“一房难求”在情理之中,但这不是房价飞涨的理由。

对于“高考房”价格暴涨数倍,有人可能认为,酒店定价是市场行为,政府部门没有办法进行干涉,只要酒店明码标价就不涉嫌违法。但市场行为不等于任性涨价,也不只是明码标价就行了。实际上,不管是什么样的宾馆、酒店,什么样的档次就有什么样的价格标准,物价部应该核准过,不管是哪里,什么时候,商家需要超出物价部核准的价格标准,商家如果超出了一定的比例就是宰客,涉嫌违反《中华人民共和国价格法》(禁止价格欺诈行为的规定)和《关于商品和服务实行明码标价的规定》等相关价格法律法规,有关部门必须给予纠正,并进行适当的处罚。

各地应该对“高考季”宾馆、酒店依法经营、明码标价、政府指导价等

做出明确的规定,从而保障高考期间市场秩序,维护考生的合法权益。当然,政府出台高考期间客房“指导价”必须与实际相符,不能超过平时政府物价部门规定的价格。这个价格既要符合考生的利益,又要防止商家有宰客嫌疑。政府部门应该对商家的食宿价格严格核准,并向社会公开,并监督执行,对乱收费、乱涨价必须严肃处理。

越是在高考这个关键时期,越应该注重保护考生的合法权益。各地价格主管部门要加强市场价格监测,密切跟踪宾馆、酒店等服务市场的价格变化,及时发现苗头性、倾向性、潜在性问题并迅速预警,严厉打击操纵市场价格、哄抬价格、串通涨价等违法违规行为,规范市场价格秩序,维护考生合法权益。这和市场一片净土,为考生保驾护航。作为考生和考生家长,在被宰前,应及时向有关部门举报,维护自己的合法权益,不应成为“待宰的羔羊”。

(作者单位:江苏省南通市广播电视台)